



爱心托管 护苗添翼

# 赤壁暑期学生托管圆满收官

特约记者 吕蓉 通讯员 周蜜

暑假是孩子们最期待的时光,然而,对于很多家庭来说,或因工作繁忙而无暇照顾孩子,或是担心孩子沉迷于网络影响学习,或是无人照看,用火用电安全无保障。那么,如何引导和帮助孩子们度过一个安全、充实而有意义的假期成了一大挑战。为了解决这一问题,赤壁市围绕每个孩子的兴趣爱好,开展了丰富多彩的托管形式和公益活动,在全市设立60个暑期托管点,在这些“爱心港湾”和“温馨家园”里,正确引导学生在成长的道路上奋力拼搏、勤奋钻研、勤勉为人,为他们在暑期学知识,度过充实、快乐时光画上了圆满的句号。

暑期托管 覆盖全市

去年,赤壁市全面开展了学生暑期托管活动,参与活动的学生素质得到提升,安全得到保障,受到了家长、社会的关注和认可。有了成功的经验,该市不断完善学生暑期托管服务,坚持公益普惠、就近就便原则,在村(社区)、学校以及文体等场所设立暑期托管点,每天托管学生达4912人。

结合儿童身心发展状况,赤壁市综合理想信念、心理疏导、人际交往、特长培育、学习拓展、体育技能、水花行动等七大板块,科学设置暑期学生服务课程,逐步形成全市学生暑期服务课程体系,将暑期托管点真正办成学生人生的加油站,学习的大课堂,情感的大熔炉。



为有效配置各类资源满足暑期托管工作点多面广的需要,赤壁市发挥教师在儿童托管服务中的技能优势,引导社会工作专业服务机构、专业协会、各类志愿服务组织以及大学生等社会力量参与学生托管服务工作,丰富关爱活动。

创新教育 文化传承

在赤壁市,暑期托管不仅仅是看护孩子,更是一个充满亮点的全面教育体验。在丰富多彩的暑期课堂中,一项独特的创

新教育与文化传承项目——“中国故事世界表达”双语公益课堂脱颖而出。

项目由赤壁市志愿服务总队助学支教志愿服务队王瑞莹英语工作室倾心打造,以“英语配音、成语翻译、诗词鉴赏、名人传记”为内容,将中华优秀传统文化以双语课堂为载体,进行推广传播。

在赵李桥镇新时代文明实践所的暑期课堂上,志愿者老师用中英文给孩子们讲解“中国剪纸”。他们巧妙地运用中英文课件生动呈现中国剪纸的历史和技艺,

鼓励孩子们用英语诵读剪纸诗歌,并以英文配音的方式演绎剪纸画面,激发孩子们的创造力和学习兴趣。

这个创新项目展示了如何将创新教育与文化传承相结合,传播中华优秀传统文化,同时丰富孩子们的文化体验,提高他们学习英语的兴趣以及信心,为孩子们的未来创造更多可能性。

缤纷夏日 精彩纷呈

暑假期间,赤壁市文旅局组织发挥专业协会作用,开展“缤纷夏日快乐启航”暑期系列活动,各类公益培训精彩纷呈。

赤壁市体育馆和少儿业余体校开设了乒乓球、足球、篮球、体适能、武术等培训课程,孩子们在运动场上挥汗如雨,既增强了体魄,又提升了团队合作意识。市群艺馆开设了二胡、国学、剪纸等培训课程,提升孩子们的专注力和动手能力,传授五千年中华历史积淀下来的智慧精华。赤壁市图书馆开设了绘本故事分享、无人机科普课堂、奥尔夫亲子音乐启蒙活动、暑期安全教育课堂、节气知识讲解等活动,内容贯穿古今,涵盖中外。赤壁市博物馆则为孩子们安排了内容丰富的特色课程:参观历史文物展厅、学习历史文化、讲解礼仪培训,经过系统培训,孩子们都能在各自负责点位前完成讲解任务,成为一名合格的“小小讲解员”。

据统计,暑假期间,该市共开展公益培训活动600余场次,近一万人次参与。

## 赤壁“云网控”上线 护航网络货运行业

本报讯 通讯员蒋惠君、李博报道:9月5日,赤壁市“云网控”信息管理平台正式上线,这意味着赤壁市网络货运行业迈上新的台阶,赤壁市税务局将以规范化、智能化、数据化的管理、服务新模式,实现高精度的“以数控税”,护航网络货运行业健康发展。

“云网控”信息管理平台是统筹交通、税务、企业等多方数据,以“大数据”+“区块链”技术实现多源异构涉税数据整合,做到精细化、个性化、定制化的涉税服务与“全过程强智控”的“无感式”精准监管相结合,精细化涉税监控与服务,促进网络货运平台规范运营。

“建设‘云网控’信息管理平台,能为货运平台企业提供更优质管理和运营服务,帮助企业规避涉税风险,减少检查频次,降低企业征纳互动成本,营造更好的税收营商环境。”赤壁市税务局负责人介绍,“云网控”上线后,能有机整合交通、税务等监管部门和企业数据,通过风险指标、风控模型强化分析与监管,形成监管合力、提高监管能力,实现税收监管和税费服务“无死角”,真正发挥好网络货运平台的正向作用。

## 赤壁交投 快哪公司上线运营

本报讯 通讯员钟晓阳、黄河报道:日前,由赤壁市交投集团和湖北快哪公司合资成立的赤壁市交投快哪供应链科技有限公司正式上线运营,助力赤壁本地企业生产和物流运输降本增效。

湖北快哪公司成立于2020年4月,以提供大宗商品供应链与物流综合服务平台为主营,业务覆盖多式联运、运贸一体化、供应链金融等领域,现已成为中国公路货运数字服务平台第一梯队,并于今年9月成功晋级国家5A级网络平台。

赤壁市交投快哪供应链科技有限公司将按照厚植国企优势、做强科技长板的发展思路,通过科技手段建设铁路、水、公、港口数据互通接口,加强联运服务水平和通道承载能力,提升赤壁多式联运运量,优化本地物流运输格局,助推赤壁经济高质量发展。

## 援阿医疗730余天 赤壁医生载誉归来

本报讯 通讯员钟晓阳报道:日前,赤壁市同济赤壁医院妇产科主治医师黄蓉,在圆满完成中国第27批援助阿尔及利亚医疗队援外任务后,载誉归来。

2021年8月,时年36岁的黄蓉同中国第27批援阿医疗队共81名队员,在完成前期准备和集训后,远赴万里之遥的非洲阿尔及利亚开展医疗援助工作。他们被分配到了该国首都阿尔及尔及其他七个省市14所公立医院。

在援阿工作期间,黄蓉与队员一起克服了环境不适、条件艰苦、工作繁重、语言障碍、新冠疫情等诸多困难,充分发扬了“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医师精神,用热血忠诚和高超技术投身援阿事业,宣传卫生健康知识,传输先进医疗理念,为提升当地医疗水平做出了突出贡献。

## 赤壁公交集团 首个公交驿站启用

本报讯 通讯员李林报道:近日,位于赤壁火车站前广场一侧的七路公交驿站正式启用,这是赤壁市首个公交驿站。

轻钢结构公交驿站外表色调沉稳,内部布局合理,分设调度办公室、驾驶员休息室、储物室。调度室办公设备完善,驾驶员休息室配备有崭新的床铺、空调、冰箱、微波炉、饮水机、医用急救箱等设施一应俱全,每位驾驶员还拥有配锁的专用柜。

“这里热天可以避暑,冷天可以取暖,渴可以饮水,累可以休息,感觉像家一样温馨舒适!”驾驶员魏纪民高兴地说,“节省了上下班路途所消耗的时间,休息好了,开车更有精神!”

七路车队长应平说,公交驿站建成投入使用,进一步优化了公交驾驶员的工作环境,有助于他们安全快乐开车,以积极健康的心态投入工作中,更好地为广大乘客服务,让市民满意,让社会满意。

据了解,赤壁市公交集团城市公交各线路场站,将陆续进行改造,建立公交驿站,为一线驾驶员提供贴心、周到的服务。

## 赤壁中医医院 弘扬中医文化 讲述中医故事

本报讯 通讯员胡元香报道:日前,由赤壁市委宣传部主办的“强国复兴有我 奋斗创造未来”第六届“赤壁故事”大赛总决赛现场,来自赤壁市各行各业的11位参赛选手先后登台,用百姓声音讲述“发生在赤壁市百姓身边的感人故事”。

赤壁市中医医院脑病康复科主治医师王宝梅以《传承精华守正创新,为中医院发展提质增效》为题,讲述她在中医医院工作的十几年间,深切感受到中医医院这些年发展的日新月异,感受到身边同事们忘我的敬业精神,也感受到医患关系的进一步和谐。她以一个善于发现美好的中医人视角,深情讲述身边发生的一个个充满正能量的故事,讲述每一个中医人都在为传承岐黄薪火、弘扬国医精髓而努力,讲述从干部到职工都在鼓足干劲为中医医院的发展添砖加瓦。

## 探索“两山”模式 让沉睡土地“生金”

赤壁市羊楼洞港小流域综合治理按照共同缔造的理念,结合“三生”空间,以“两山”模式为抓手,整合流域内耕地、林地、茶园、文化旅游等资源,谋划项目49个,计划总投资5.6亿元。

目前,羊楼洞港小流域综合治理各项工作正在紧张、有序推进。努力将羊楼洞港打造成丘陵型小流域综合治理典范区、农文旅融合发展示范区、多元参与共同缔造示范区。

通讯员 江陈 摄



## 春风化雨润桃李

○ 通讯员 李杰 邓琼

为人师,温暖如光育栋梁;当委员,不忘初心建良言。政协赤壁市第十届委员会有丁莉华、樊吟娅等18位教师和教育工作者双岗敬

业,辛勤耕耘,春风化雨润桃李,围绕校园安全及周边环境建设、教育数字化及适教化改革、学生心理健康、家校共建等方面,提出了许多

符合群众需求的提案,得到了赤壁市委、市政府的采纳,架起了与界别群众的“连心桥”,真正做到了“懂政协、会协商、善议政”。

## 我愿是光 心中有爱育新苗

——赤壁市机关幼儿园园长丁莉华

## 快乐教学 让爱常伴成长左右

——中伙铺镇小学教师樊吟娅

“园长妈妈,早上好!”伴着朝阳与孩子们一声声稚嫩的问候,丁莉华开始了她一天的工作。

近30年的幼教生涯中,丁莉华乐意去倾听孩子稚嫩的心声,帮助孩子们解决困难,带领孩子探索未知世界,她用心、用情、用专业来洞察孩子,再忙再累,只要与这些纯真的孩子在一起,所有烦恼都会烟消云散。

每个孩子都像花园中的向日葵,尽情享受着老师们阳光雨露般的滋养,但让丁莉华印象最为深刻的,是一个被称为“来自星星的孩子”。

丁莉华说:“这个孩子完全封闭自我,从不与其他孩子交流接触,我在接触过他之后也很苦恼,一度想过放弃,但是回想起育人的初心,我觉得要让每个孩子成为更好的自己。”

随后,她开始尝试从男孩感兴趣的事情入手,用耐心与爱心细心浇灌,最终孩子逐步打开了自己的心房,开始慢慢接触身边的人和事物。

丁莉华常说,幼教就是一份讲良心、讲爱心、讲责任心的阳光事业,要在孩子心里种下幸福的种子,做有温度的教育人。

最是书香能致远。丁莉华提倡早期阅读,在老师引导阅读的同时,将阅读活动推广到每一个家庭中。每年的11月份是机关幼儿园孩子们和家长最喜爱的阅读节,活动的连续开展,激发了孩子的阅读兴趣,将书香的芬芳散播得更远。

丁莉华致力于“用专业的爱守护好每个孩子”,她以专业的爱守护好每个孩子,倾注着热情,奉献着真情。

她眼里有光,心里有爱;她活泼开朗,乐于助人;她乐学善思,业务精湛。她就是中伙铺镇小学教师樊吟娅。

在赤壁市首届“戏曲进校园”课本剧比赛中,一位学生委屈地说:“樊老师,其他学校服装比我们的好多了,参加的人数也多一些,这还怎么比呀?”樊吟娅看出了学生们的心理落差,告诉他们:“课本剧服装道具虽然重要,但更重要的是真情投入!我们服装道具虽然不如别人好,但我们的表演不见得比他们差!”在她的鼓励下,学生们逐渐放下了心理包袱,更加充满热情地投入到每天的排练中。功夫不负有心人,中伙铺镇小学最终获得了全市一等奖的好成绩。

当孩子们上台领奖的那一刻,樊吟娅激动地说:“我热爱每一个孩子,也被每一个孩子深深爱着。我愿以我的积

极、乐观和活力,快乐教学,让爱常伴孩子们成长的左右。”

樊吟娅还是学生心中的魔法师。她始终崇尚快乐教学,从语文学科特点和学生学习规律出发,让学生感知学习的乐趣,形成了“情境创设下的问题引领思维”的教学特色。在她的引导下,课堂上总会有各种各样的小惊喜,班级的学习氛围越来越浓,学生的写作能力也越来越好。

学生梁嘉琦高兴地说:“我喜欢听樊老师的课,因为她经常给我们办故事大会和辩论赛,我印象最深的还有书友‘手拉手’书信活动,这些活动都很有趣。”

她经常与学生谈心,了解他们的内心世界,班上的小可爱们也会热情地围在她的身边,在与学生们的相处中,拉近了师生之间的距离。